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ΣΥΝΟΔΟΣ ΚΟΡΥΦΗΣ ΑΣΙΑΣ - ΕΥΡΩΠΗΣ II 
Λονδίνο 2 - 4 Απριλίου 1998

Κατά τη δεύτερη Σύνοδο Κορυφής Ασίας - Ευρώπης που 
πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο από 2 - 4 Απριλίου 1998, με τη συμμετοχή 
των αρχηγών κρατών της Ε.Ε. και 10 χωρών της Ασίας, επιβεβαιώθηκαν τα 
συμπεράσματα της πρώτης Συνόδου (Μπανγκόγκ 1996) και διαπιστώθηκε με 
ικανοποίηση η πρόοδος που έχει επιτευχθεί στο διάστημα που μεσολάβησε 
στη σύσφιγξη των σχέσεων Ευρώπης - Ασίας. Οι 25 ηγέτες επαναβεβαίωσαν 
το ρόλο της ΑΣΕΜ στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ Ευρώπης και Ασίας 
στον πολιτικό, οικονομικό και πολιτιστικό τομέα.

Κατά τη διάρκεια της Συνόδου, τονίστηκε ότι τόσο η Ασία όσο και η 
Ευρώπη αντιμετωπίζουν την πρόκληση της "παγκοσμιοποίησης" της αγοράς, 
της λήψης των αποφάσεων και της νέας τεχνολογίας. Αναφορά έγινε επίσης 
στα περιβαλλοντικά θέματα που έχουν διαρκώς αυξανόμενη σημασία και 
διεθνή επίδραση. Για την κρίση των τελευταίων μηνών στην Ασία, αναφέρθηκε 
ότι δεν έχει φθάσει ακόμη στο τέρμα της και ότι πρέπει όλοι μαζί να εργαστούν 
για την επίλυσή της, για τον περιορισμό των επιπτώσεών της στη διεθνή 
οικονομία καθώς και για τον περιορισμό των κοινωνικών συνεπειών της.

. Οι ηγέτες εξέτασαν με μεγάλη σοβαρότητα και προσοχή την πρόσφατη 
αυτή οικονομική κρίση, την επίδρασή της στην παγκόσμια οικονομία και το 
συνακόλουθο ανθρώπινο κόστος. Συζήτησαν τη μέχρι τώρα πρόοδο στην 
επίτευξη της ΟΝΕ και στη διαδικασία διεύρυνσης της Ε.Ε., ενώ τονίστηκε ότι η 
επιτυχής εισαγωγή της ενιαίας νομισματικής μονάδας θα συμβάλει στην 
ανάπτυξη και στη σταθερότητα της Ευρώπης αλλά και του υπόλοιπου 
κόσμου. Συμφώνησαν στην ενίσχυση του οικονομικού διαλόγου μεταξύ 
Ευρώπης - Ασίας καθώς και στην κατάλληλη προετοιμασία της 
επιχειρηματικής κοινότητας για την εισαγωγή του ενιαίου ευρωπαϊκού 
νομίσματος.

Αναγνώρισαν όλοι τη σπουδαιότητα του ρόλου του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου, της Διεθνούς Τράπεζας και της Τράπεζας Ανάπτυξης 
της Ασίας. Συμφώνησαν επίσης ότι πρέπει να ενισχυθεί η ικανότητα 
ανταπόκρισης του ΔΝΤ στην αντιμετώπιση κρίσεων καθώς και η ανάμιξη του



ιδιωτικού τομέα στην παροχή οικονομικής βοήθειας και επεσήμαναν τον 
εποικοδομητικό ρόλο που διαδραμάτισαν οι εμπορικές τράπεζες της 
Ευρώπης και της Ασίας στην αντιμετώπιση της κρίσης.

Επικρότησαν επίσης τη δημιουργία ενός Ταμείου της ΑΣΕΜ υπό την 
αιγίδα της Διεθνούς Τράπεζας, που θα βοηθήσει στη χρηματοδότηση της 
τεχνικής υποστήριξης για την αναδιάρθρωση του οικονομικού τομέα και την 
αντιμετώπιση της φτώχειας. Παράλληλα επικρότησαν και την πρόταση για τη 
δημιουργία ενός ευρωπαϊκού δικτύου, που με τη συνδρομή της ασιατικής 
τεχνογνωσίας, θα αναβαθμίσει την τεχνική στήριξη για την αναδιάρθρωση του 
οικονομικού τομέα. Τονίστηκε επίσης η σημασία της συνεργασίας ανάμεσα 
στις χώρες ΑΣΕΜ για * την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, της τεχνικής βοήθειας και της βελτίωσης του 
επενδυτικού περιβάλλοντος.

Αναφορικά με το ανθρώπινο κόστος της πρόσφατης οικονομικής 
κρίσης, οι ηγέτες αναγνώρισαν τις προσπάθειες της Διεθνούς Τράπεζας και 
της Τράπεζας Ανάπτυξης της Ασίας σ'αυτόν τον τομέα. Εξέφρασαν τέλος την 
κοινή τους απόφαση να αντισταθούν σε κάθε είδους προστατευτικές πιέσεις 
που μπορεί να ανακύψουν από την κρίση και να διατηρήσουν το τωρινό 
επίπεδο πρόσβασης στις αγορές, καθώς και να επιδιώξουν την περαιτέρω 
πολυμερή φιλελευθεροποίηση, η οποία αναγνωρίστηκε σαν το πιο 
αποτελεσματικό μέσο για την αντιμετώπιση της κρίσης.

Συμφώνησαν επίσης για την περαιτέρω ενίσχυση του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Εμπορίου ως του κυριότερου φόρουμ διαπραγμάτευσης, 
υπογραμμίζοντας την αναγκαιότητα να γίνουν μέλη του Οργανισμού όλα τα 
εμπορικά κράτη.

Αναφορικά με τον πολιτικό διάλογο, οι ηγέτες επιδοκίμασαν την 
επέκτασή του σε θέματα γενικής ασφάλειας, ενώ επιβεβαιώθηκε η δέσμευσή 
τους για την επιδίωξη δημιουργίας ενός ασφαλέστερου και πιο σταθερού 
διεθνούς περιβάλλοντος, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά σε διεθνή και 
περιφερειακά προβλήματα όπως αυτά της Καμπότζης, της Κορέας, της 
Βοσνίας, του Κοσσυφοπεδίου καθώς και της διεύρυνσης της Ε.Ε.

Διαπιστώθηκε επιπλέον ότι το forum της ΑΣΕΜ δίνει την ευκαιρία στην 
Ασία και στην Ευρώπη να αναπτύξουν ένα νέο και περισσότερο ώριμο 
πολιτικό διάλογο, με αμοιβαίο σεβασμό για θέματα παγκοσμίου 
ενδιαφέροντος όπως είναι το περιβάλλον, το διεθνές έγκλημα και τα 
ναρκωτικά, τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα, η απασχόληση, η βελτίωση 
των συνθηκών υγείας, η σίτιση και η ευημερία των γυναικών και των παιδιών.


